
S:E13.80. a) Fie x, y numere reale pozitive. Demonstraµi c :

xy

x+ y
≤ x+ y

4
.

b) Dac  a, b, c sunt lungimile laturilor unui triunghi ³i p reprezint 

semiperimetrul triunghiului, ar taµi c :

ab

a+ b
+

bc

b+ c
+

ca

c+ a
≤ p.

Valer Pop, �anµ, Bistriµa-N s ud

Liceu

Clasa a IX-a

S:L13.42. Se consider  funcµia f : Z → Z de�nit  prin f(x) = 2x3 +
+ax2+bx+c, cu a, b, c ∈ Z. Ar taµi c  dac  f(1) ³i f(2) sunt numere impare

atunci ecuaµia f(x) = 0 nu are soluµii numere întregi.

Nicolae Sanda ³i Vasile Scurtu, Bistriµa

S:L13.49. A�aµi toate numerele naturale nenule care pot � scrise ca

suma a cel puµin dou  numere naturale consecutive.

Clasa a X-a

S:L13.56. Trei feµe ale unui tetraedru regulat sunt pictate respectiv

în ro³u, galben ³i albastru, iar cea de-a patra faµ  este pictat  cu toate cele

trei culori de mai sus. Tetraedrul este aruncat la întâmplare pe parchet, iar

evenimentele A,B,C sunt de�nite astfel: culoarea ro³u, respectiv galben, al-

bastru, atinge parchetul. Ar taµi c  evenimentele A,B,C sunt independente

dou  câte dou , dar nu sunt independente toate trei.

George Stoica, Canada

S:L13.57. Un salariat aloc  lunar o sum  constant  pentru a cump ra

�stic. La un moment dat salariul i se m re³te cu 20 la sut . De aceea

salariatul decide m rirea sumei alocate cump r rii �sticului cu 20 la sut . În

acela³i timp preµul �sticului cre³te cu 40 la sut . S-a diminuat sau a crescut

cantitatea de �stic cump rat ? Cu ce procent?



Clasa a XI-a

S:L13.61. Consider m matricele A ∈ M3,2(C), B ∈ M2,3(C) astfel

încât BA nu este matricea nul  ³i exist  k ≥ 2 astfel încât (AB)k = O3. Care

sunt numerele naturale nenule n pentru care ecuaµia Xn = BA are soluµii

X ∈ M2(C)?
Petru Todor, Sebe³

S:L13.68. O funcµie f : R → R are proprietatea c  pentru orice ³ir

divergent (xn)n ³irul (f(xn))n este divergent. Rezult  c  f este continu ?

Justi�caµi.

Clasa a XII-a

S:L13.73. Ar taµi c :

a) Dac  polinomul f ∈ C[X] are o r d cin  nenul  de multiplicitate s,
atunci f are cel puµin s+ 1 coe�cienµi nenuli.

b) Dac  polinomul f ∈ R[X] are s r d cini reale distincte, atunci f are

cel puµin
s+ 1

2
coe�cienµi nenuli.

c) Numerele s+ 1 din a) ³i
s+ 1

2
din b) nu pot � imbun t µite.

George Stoica, Canada

S:L13.80. Ar taµi c 

1∫

0

5
√

x4 + 1dx < 1, 04 ³i folosind un soft mate-

matic ar taµi c  eroarea faµ  de valoarea exact  este prin adaus ³i mai mic 

de 0,01.

Nicu Sanda ³i Vasile Scurtu, Bistriµa


